

# ИРКУТСКІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

4187

ЦѢНА  
за годовое изданіе:  
въ Иркутскѣ — 5р.,  
съ пересылкою по  
почтѣ 5 руб. 50 к.

Подписка  
принимается  
въ Реданці и Иркутскѣ.  
Его Высокопреосв. при  
Духовной Семинаріи.



МАРТА 28

1887 г.

№

13

**СОДЕРЖАНІЕ:** Письмо Его Императорскаго Высочества, Великаго Князя Сергія Александровича — председателя православнаго Палестинскаго Общества къ его высокопреосвященству высокопреосвященнѣйшему Геніамину, архіепископу Иркутскому и Нерчинскому. — Воззваніе. — Поученіе Распоряженія епархіальнаго начальства.

Письмо Его Императорскаго Высочества, Великаго Князя Сергія Александровича — Председателя православнаго Палестинскаго Общества къ его высокопреосвященству высокопреосвященнѣйшему Геніамину архіепископу Иркутскому и Нерчинскому.  
**Высокопреосвѣщеннѣйшей Владыко!**

По благословенію Святыяго Синода представлено состоящему подъ моимъ председательствомъ Православному Палестинскому Обществу производить въ пользу православныхъ Святой земли денежный сборъ въ церквахъ въ праздникъ Входа Господня въ Іерусалимъ (Вербное Воскресенье).

Я вполнѣ увѣренъ, что ваше высокопреосвященство по всегдашнему сочувствію вашему къ дѣлу Православія въ

# ВѢСТНИКЪ

Палестинѣ, не преминете сдѣлать распоряженіе по подвѣдомственной вамъ епархіи:

1) Чтобы о сборѣ семь заблаговременно предвѣдомлена была вапа паства чрезъ пастырей, чрезъ припечатаніе въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ и чрезъ раздачу по епархіи прилагаемыхъ у сего вмѣстѣ съ подписями для блюде, воззваній и поученій и

2) Чтобы самыя сборы были произведены **были** чрезъ настоятелей и старостъ первее во время всѣхъ богослуженій праздника Входа Господня въ Иерусалимъ (на Литургіи послѣ чтенія Евангелія, а на вечерней и утрени послѣ псалма). Мнѣ представляется весьма желательнымъ, чтобы за недѣлю до дня сбора паства посредствомъ проповѣди, была ознакомлена съ значеніемъ и цѣлью сбора и чтобы



заблаговременно воззваніе о сборѣ было укрѣплено на дверяхъ храмовъ

При селѣ **Ессѣ** Я привналъ, справедливыми удѣлится десятую часть онаго въ пользу **мѣстныхъ приходскихъ по-**

**чительствъ**, или приходскихъ благотворительныхъ обществъ, если послѣднія того пожелаютъ.

Къ сему присовокупляю просьбу, чтобы сумма сбора за вычетомъ указной вышеразсказанной **шести** была доставляема въ Православное Палестинское Общество чрезъ Духовную

Консисторію. Подлинное подписалъ: **Сироткинъ**

Февраля 6 дня 1886 года.

— а въ селѣ Ессѣ за вычетомъ указной вышеразсказанной шестидесяти копеекъ, которая должна доставляема въ Православное Палестинское Общество чрезъ Духовную Консисторію. Подлинное подписалъ: **Сироткинъ**

## ВОЗЗВАНІЕ.

Добрые Христиане!

Святый градъ Іерусалимъ, Вилеємъ, Назаретъ, Голгова,

Елеонъ, Оаворъ, Іорданъ — а всё эти мѣстности священны, досточтимы по воспоминанію спасительныхъ событій, дороги сердцу каждаго истинно вѣрующаго.

И православные христиане всёкъ времени и всякихъ народностей стремились во Св. Землю на поклоненіе, подвергая себя всевозможнымъ лишеніямъ и стѣсненіямъ.

Православное Палестинское Общество, возникшее съ цѣлю помогать православнымъ и путешествующимъ въ Палестину и тамошнимъ урожденцамъ, въ настоящее время озачинено улучшеніемъ жизни Православныхъ русскихъ богомольцевъ во Св. Землю нынѣ посѣщающихъ ее ежегодно отъ трехъ до четырехъ тысячъ человекъ. Существоющіе за стѣною Іерусалима русскіе дома и внѣ Іерусалима подворья для русскихъ богомольцевъ стали малопомѣстительны, требуютъ разширенія съ большими удобствами для снабженія богомольцевъ и теплою водою.

Для религіознаго назиданія богомольцевъ имъ нужны религіозныя бесѣды, чтеніе душеспасительныхъ книгъ. И ни бібліотеки, ни книжной лавки хорошо обставленной и наполненныя книгами снабженной тамъ нѣтъ. Нужны разумные, опытные, просвѣщенные, услужливые, безкорыстные русскіе проводники богомольцамъ по Св. мѣстамъ Палестины. А на содержаніе ихъ пока еще нѣтъ средствъ. Требуется средства и на возведеніе прочной русской постройки на русскихъ раскопкахъ рядомъ съ Гробомъ Господнимъ. Нужна помощь наша и православнымъ арабамъ палестинскимъ, неимѣющимъ ни школъ, ни образованныхъ туземныхъ пастырей, ни благо-

лѣпно обставленныхъ храмовъ. А бѣдныхъ православныхъ арабовъ окружаютъ и додѣлываютъ враги православія.

И все это нужды неотложныя. Быстрое удовлетвореніе ихъ послужитъ бѣ чести и славы русскаго имени на Востоке. Средства же у Православнаго Палестинскаго Общества достаточно.

Но этому Совету Православнаго Палестинскаго Общества съ твердою вѣрою въ доброту русскаго сердца, обращается къ православленнымъ христіанамъ съ покорившею просьбою оказывать свою помощь на означенныя нужды.

Святѣйшій Синодъ, въплоть зная эти нужды Св. Земли и русскихъ богомольцевъ, благословилъ Православное Палестинское Общество дѣлать сборъ на пользу поклонниковъ Гроба Господня, однажды въ годъ на всѣхъ церквахъ Россіи, за всѣми богослуженіями въ великій праздникъ, въ день торжественнаго входа Господни въ Иерусалимъ (въ Вербное Воскресеніе).

Не откажите же добрые люди, въ своемъ сочувствіи и помощи Святому дѣлу, спасительному, какъ душѣ дающему милостыню, такъ полезному Россіи на Востоке и благотворному всѣмъ православнымъ туземцамъ и поклонникамъ Палестинскимъ. *Да не гдѣ двимся мы во святомъ градѣ предъ Господемъ твоимъ* (Втор. 16, 17). *Нелюбимъ словомъ или языкомъ, но дѣломъ и истинною* (Іоан. 3, 18). *Будемъ истинствовать въ любви* (Евр. 4, 15). *Добрыми то дѣлами и благоугождается Богъ.* (Евр. 13, 16).

Совету Православнаго Палестинскаго Общества обращается съ особенною просьбою къ православному всероссійскому духовенству оказывать свое теплое сочувствіе въ являющаго обществу и за благо временно ознакомить своихъ прихожанъ и



духовныхъ, надъ о предположенномъ оборѣ и расщепленіи  
сердца дѣлѣ къ святому дѣлу помощи Палестинскимъ святы-  
нямъ и пребывающимъ и живущимъ въ Палестинѣ христу-  
намъ православнымъ.

## поученіе.

Не умолкну ради Сіона и ради Иерусалима не  
успокоюсь.

(Ис. 62:1)

Такъ говорилъ великій Пророкъ Божій Исай, верхоза-  
ветный евангелистъ, видѣвшій многое будущее объ Иеруса-  
лимѣ, какъ бы настоящее. Онъ зналъ современное ему уни-  
женіе своей страны и Святаго Града и предвидѣлъ великую  
славу его, когда въ немъ совершится наше искупленіе.

Не умолкали о Сіонѣ и Иерусалимѣ и уста Давида Царя  
въ все дни его жизни. *Возводилъ и онъ очи свои въ горы,*  
*и гора* всегда получалъ себѣ *помощь* и *утѣшеніе* (Ис.

20, 1). Еще ближе, досточтимѣе и дороже Иерусалимъ —  
Градъ Святой для насъ христіанъ православныхъ, сохранив-  
шихъ ученіе Христа и апостоловъ въ чистотѣ. Тамъ Голгоа,  
гдѣ Христосъ руцѣ распростеръ; тамъ гробъ Христовъ — источ-  
никъ нашего воскресенія. Тамъ Сіонская горница, гдѣ апо-  
столы получили Духа Святаго. Тамъ каждая пядь земли  
знаменована дѣлами Христа, Спасителя нашего. По этому-то  
нагодарные христіане, отъ дѣтъ древнихъ пламенѣя любовью  
къ Св. Землѣ, предпринимали путешествія ко гробу Господню,  
исполненные всевозможныхъ лишений и скорбей. Душа хри-  
стіанская стремилась олобызать Голгоау обавренную кровью

Спасители, преклонивъся предъ гробомъ Господнимъ и изъи-  
здесь събори свою. Иерусалимъ есть любовь и мѣсто и до-  
русскихъ богомольцевъ, почти утъ и самыхъ первыхъ днѣхъ  
христіанства на Руси. Путешествовали русскіе туда и моремъ  
и сушею, и много имѣли бѣдствій на пути.

Въ послѣдніе годы особенно усилилось путешествіе въ  
Св. Градъ, благодаря улучшеннымъ и дешевлевымъ путямъ  
сообщенія и устройству бесплатныхъ помѣщеній русскихъ въ  
Иерусалимъ и въ другихъ мѣстахъ Палестины. Каждый годъ  
теперь ходитъ туда на богомолье изъ Россіи до трехъ  
болѣе тысячъ людей.

Для нихъ тамъ заступною Иерусалима русскими людьми.  
Но теперь эти помѣщенія стали пусты. Нужны въ богомоль-  
цевъ, и въ священниковъ, и въ строителей. Нужно разширить  
постройки, устроить тамъ водопроводъ, помѣщеніе для  
воды; нужно занять богомольцевъ на другой сторонѣ ре-  
лигозными бесѣдами и душевспасительнымъ чтеніемъ. Нужно  
книгохранилище, библиотека для чтенія и книжная лавка.  
Нужны и живые, толковые спутники по святымъ мѣстамъ,  
собственно для православныхъ славянъ. Да и на разкопкахъ  
русскихъ рядомъ съ храмомъ Воскресенія и съ гробомъ Гос-  
поднимъ нужно устроить что-либо прочное къ чести русскаго  
имени. А на все это нужны средства.

Богомольецъ русскій, православный не можетъ не видѣть  
бѣдности, неграмотности и религиозной темноты православ-  
ныхъ арабовъ, заселяющихъ Палестину, увлекаемыхъ ино-  
вѣрцами. У бѣдныхъ, жалкихъ арабовъ православныхъ нѣтъ  
ни школы, ни благолѣпно обставленныхъ храмовъ, пастыри  
ихъ туземные жалки по бѣдности и образованію. А не много  
съ нашей стороны и нужно-го, чтобы оживить вымирающее  
православное арабское народонаселеніе.

Радостно встрѣчаетъ оно каждое любвеобильное въявіе  
 русскаго сердца. Вотъ и примѣры: лишь только Православное  
 Палестинское Общество устроило въ Назаретъ школу для  
 православныхъ дѣвочекъ, какъ она быстро наполнилась (тамъ  
 теперь до 200 ученицъ) и ученицы, ходившія въ иновѣрныя  
 школы, оставили ихъ и перешли въ русскую школу; съ  
 двумя и родители, отшатнувшись отъ православія по оболь-  
 денію иновѣрцевъ, возвратились къ православію. Устроилась  
 благотворно въ Меджедизъ русская церковь во имя препод.  
 Сергія Радонежскаго. И этому храму не сказано рады пра-  
 вославныя арабы.

По этому православные христіане ради чести и вліянія  
 русскаго имени на Востокъ, для спасенія своей души и для  
 благодѣяній съотечественниковъ и туземцевъ, —  
 ищутъ свою помощь въ помощи дѣлаемыми пожертвованіями  
 на ихъ извѣстныя нужды. *Душе умоляетъ* русское  
 сердце ради сына и русская милостыня во Святую Землю  
 русскаго Православнаго Палестинскаго Общества да уси-  
 лится. *Иже онегда убоима не обскубеть* (Прит. 28, 27).  
*Милуяя нѣдого взаимъ дасть* *Воту* (Прит. 19, 17)  
*Милостыня отъ смерти избавляетъ и тѣя очищаетъ*  
*всяка грѣха. Творятъ и милостыни и правды исполняютъ*  
*и живи* (Товн 12, 9), удостоится оправданія предъ Господомъ  
 и вѣчно будутъ жить съ Нимъ въ *Иерусалимъ Небесномъ*.  
 (Еври 12, в 22) *Дмино*  
 Святыиши Синоду разрывилъ православному Палестин-  
 скому Обществу однажды въ годъ по всѣмъ церквамъ за  
 всѣми богослуженіями дѣлать сборъ — это именно въ  
 праздникъ торжественнаго входа Господня въ Иерусалимъ  
 (въ Вербное Воскресеніе).

**РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.**

Резолюціею преосвященнѣйшаго Мелетія епископа Селедгинскаго утверждены въ должности церковныхъ старостъ крестьянинъ Алексѣй Романовъ *Палкинъ* — къ Байхонской Николаевской церкви; крестьянинъ Филимонъ Григорьевъ *Сосновскій* — къ Новохотойской Николаевской церкви; крестьянинъ Иванъ Трофимовъ *Телешовъ* — къ Еланской Введенской церкви; крестьянинъ Алексѣй Аонасіевъ *Дулинновъ* — къ Узколуцкой Парасквievской церкви; казакъ Димитрій *Доншаковъ* — къ Буларской Богоявленской церкви и отставной казакъ Федоръ *Ощепковъ* — къ Байхонской Никол. церкви.

На избраніе нижепоименованныхъ лицъ въ должностихъ предсѣдателей и членовъ приходскихъ попечительствъ извѣщено по согласію его преосвященства, преосвященнѣйшаго Мелетія епископа Селедгинскаго: *Бударинской Троицкой церкви* Губернскаго секретаря *Евстигуина* предсѣдателемъ, урядника Григорія *Панчина* казаковъ: Сергія *Божевникова* и Діомида *Велечугина*, крестьянина Ивана *Жарникова* и инородца Иннокентія *Посохова* — членами, *Туринской Знаменской церкви*; казака Прокопія *Иннокентіева* *Костроминина* — предсѣдателемъ и инородца Николая *Семенова* *Волгашакова* — членомъ. *Удинской Пресображенской церкви* урядника Луппа Алексѣева *Чеглокова* предсѣдателемъ *Шелопугинской Покровской церкви*; урядника Петра Филиппова *Будаккина* — предсѣдателемъ.



# П Р И Б А В Л Е Н І Я

## ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

МАРТА 28 № 15 1887 года.

Изданіе еженедельное и адрес: г. Иркутскъ, у г. Митрополита.

СОДЕРЖАНИЕ: Замѣчательное обращеніе изъ раскола въ православіе.

### Замѣчательное обращеніе изъ раскола въ православіе. (\*)

Верстахъ въ пяти отъ нашего села (Васильева) въ дѣревнѣ Осогоинѣ жилъ старичекъ Егоръ Герасимычъ, послѣдователь австрійской ереси, старичекъ этотъ былъ ко мнѣ въ самыхъ близкихъ, такъ сказать, задушевныхъ отношеніяхъ. Въ началѣ своей жизни онъ былъ сыномъ православной Церкви, а около 1844 года уклонился въ расколъ, оставаясь въ немъ до самой смерти и держась въ послѣдніе годы своей жизни австрійской ереси. Въ началѣ своего соврашенія, онъ былъ самымъ ревностнымъ послѣвателемъ раскола; а въ послѣдніе годы его жизни я сталъ замѣчать въ немъ охлажденіе къ расколу и нѣкоторое влеченіе къ православію. Онъ нѣрѣдко сталъ приходить ко мнѣ въ домъ по бесѣдовать со мной о вѣрѣ и проводилъ въ этихъ бесѣдахъ иногда часовъ по пяти. Высказывая увѣренность въ необходимости ради спасенія — Святой Церкви и законной ерархіи

(\*) Рассказъ крестьянина села Васильева, Балахискаго уѣзда, П. Малева.

онъ видимо сомнѣвался въ православіи австрійской іерархіи и оформляясь ею, внутренно сознавалъ свою душевную неудовлетворимость и жажду и алчу чего то инаго, лучшаго, святаго и спасительнаго, что чаялъ обрести въ церкви православной. Я, съ своей стороны, объяснилъ ему, сколько могъ, православное ученіе о Святой церкви, советуя ему самому вникнуть поглубже въ Священное писаніе и въ писанія Свят. Отцевъ, чтобы скорѣе и безошибочнѣе узнать Церковь православную. Бесѣдуя съ нимъ такимъ образомъ, я не терялъ надежды на то, что онъ рано или поздно выйдетъ на истинный путь спасенія. Но наши мѣстные лжецы и лжеучители, видно, зорко слѣдили за моимъ знакомымъ старичкомъ, чтобы онъ не оправдалъ надеждъ моихъ. И вотъ однажды, когда онъ пришелъ ко мнѣ ради религіозной бесѣды и едва успѣлъ сказать нѣсколько словъ, какъ немедленно и совершенно неожиданно явился къ намъ мѣстный лжедаконъ А. М. Съ азартномъ обратившись ко мнѣ — за чѣмъ я совращаю, по его словамъ, изъ православія, лжедаконъ почти зажалъ ротъ старичку и, насильно уводя его изъ моего дома, увлекъ къ себѣ, какъ вояку, овцу въ свое логовище. Такъ враги Православія употребили все стараніе, чтобы укрѣпить въ своемъ неприкаянномъ убѣжденіи старичка и строго на строго запретили ему имѣть со мною какія бы то ни было сношенія. Но старичекъ былъ прямодушный и признательный, а главное неудовлетворительный душевно. И вотъ онъ, не много спустя послѣ этого происшествія, опять приплелся ко мнѣ, и говорить: «ты, я думаю, и не ожидалъ уже увидѣть меня въ своемъ домѣ»? Затѣмъ свѣвши, грустно сказалъ мнѣ: «Дальше мнѣ вотъ чего — священникъ мой запретилъ меня и связалъ, чтобы я, какъ малосвѣдующій въ Писаніи, не испытывалъ и

не сомневался въ правотѣ своей въры, а въ особенности —  
 чтобы ни какому дѣлу не обращая къ тебѣ». Полагая  
 даривши старика за его откровенность, я сказалъ ему  
 «Егоръ Герасимычъ, что же худого я сказалъ или сдѣлалъ  
 тебѣ въ такое время, припомни?» «Да говоритъ правду  
 связанъ, кроме хорошаго и полезнаго для своей души я  
 ничего не видѣлъ отъ нея. Но только, вотъ чего жалъ  
 таиртвонъ овелъли сказать тебѣ, что не только тебѣ, но я  
 ангела моего послать не надобно, если онъ не за насъ». <sup>1881</sup>  
 «Правду сказала тебѣ, Егоръ Герасимычъ, отвѣчаю я ему,  
 что меня удивляетъ не надобно, но если я укажу что, или  
 прочитаю что въ Святомъ Писаньи, кабы кто и кто въ то  
 рукописи, то все таки ихъ не оправдываетъ, то чѣмъ же  
 я виновата буду, разсуди ты? А такъ какъ ты человекъ  
 примодушій, и искренно ищущий спасенія своей души, то  
 Господь не оставитъ тебѣ безъ своего возмезденнаго и явля  
 менаго». Побесѣдовавши со мной еще о томъ же пред  
 метѣ, старикъ въ добродѣтели меня инакъ утѣшилъ моего  
 дома. Писавши же, невидѣвши съ нимъ инакъ слова, я  
 въ слѣдъ того въ своемъ и сель на базарѣ и спросилъ его:  
 укрѣпился ли онъ въ своемъ упованіи. Онъ отвѣтилъ мнѣ  
 своей церквѣ, и пиши дѣлаи. Глубоко въздыхнувши, восте чаше мнѣ  
 отвѣдилъ, а мнѣ инакъ то друно, а безъуби ии дѣлаи, то я инакъ  
 души инакъ инакъ, то нодалъ Богъ, что бы Омиръ Саму мравзвези  
 мильренни инакъ, инакъ ставилъ что незыреть инакъ, а  
 бы мнѣ тою, Святою Церквою, инакъ, биродушндо, а  
 те вѣсть Судьбаи, а за таю, а тою, а тою, а тою, а тою,  
 ность, пожелавши ему всего хорошаго и душевнаго, а  
 и простился съ нимъ, а что было наинѣ послѣднее въ немъ,  
 свиданіе. Вскорѣ послѣ сего старикъ заболѣлъ и пробылъ

въ болѣзни около года. Въ теченіе болѣзни, старичекъ, пять  
 ре разъ исправлялся у своего мнимаго священника: въ по-  
 слѣдній разъ — въ великомъ постѣ прошедшаго 1886 года  
 эта послѣдняя исправа имѣла для него особенное послѣдствіе,  
 какъ передавала мнѣ, послѣ смерти старика схова его.  
 Случилось это такимъ образомъ: во время приобщенія  
 отъ австрийскаго лже-священника, причастникъ усумнился  
 въ святости того, что припадалъ ему, вмѣсто Святыхъ  
 Тайнъ, этотъ лжепастырь и вседушно просилъ и молилъ  
 Господа, чтобы Онъ Самъ устроилъ спасеніе души его, какъ  
 Ему благоугодно. И вотъ старичекъ почувствовалъ дурноту и  
 тошноту; а потомъ открылась у него и рвота, которая не  
 оставила въ немъ ничего, что припадалъ ему, какъ святыню,  
 недостойный имени пастыря. Послѣ этого старичекъ возы-  
 мѣлъ непремѣнное намѣреніе извѣщать свои душевныя  
 язвы и причаститься Святыхъ Тайнъ отъ православнаго  
 священника. Но желаніе больного никакъ ни могло испол-  
 ниться, потому что сына не было дома, а дочь его и схова,  
 бывшіе тогда въ расколѣ, никакъ не хотѣли принимать къ  
 себѣ въ домъ православнаго пастыря и всачески отвлекали  
 отъ этого своего отца.  
 Мало этого, когда больной лежалъ Живою, не переставалъ  
 просить пригласить къ нему православнаго священника, дочь  
 сказала ему, значимъ и блото стало, вотъ надѣнь кафтанъ  
 то, да и пойдя. Огорчился старичекъ, услышавши такія рѣчи  
 отъ своей родной дочери, и рѣшился ждать усна, который  
 долженъ былъ возвратиться домой съ заробковъ. У нова  
 на милосердіе Божіе, больной думалъ и говорилъ: «Если  
 Богу угодно, снасти грѣшную душу мою, то я дожду  
 сына». Былъ вторникъ, страстной седмицы. Силы больного



упадала все болѣе и болѣе; наконецъ онъ впалъ въ безпамятство и не могъ уже говорить. Подошедши къ его постели онъ увидя его въ безсознательномъ состояннн, снохавспраодотно сказала: «Вотъ теперь уже не будетъ просить священника». Она думала, что ея больной свекоръ не доживетъ и до вечера, но больной не умираетъ. Въ среду утромъ снохавно слышала ннн голоса, ни стона отъ больного подошла къ постели его, чтобы посмотреть что съ нимъ. Къ ея удивленню, больной снокойно лежалъ съ открытыми глазами и твердо скивалъ ей: «Сноха мнѣ стало легче, у меня все зажило и ничто не болитъ». Сказавши это, онъ закрылъ глаза и погрузился въ дремоту. Сноха постыла нѣсколько минутъ у постели больного и, видя, что онъ заснулъ, отошла. Спустя часъ времени, послѣ этого, она замѣтила, что больной проснулся, и снова подошла къ нему. Тогда онъ сталъ разсказывать ей и подошедшей дочери, что въ легкомъ снѣ, отъ котораго только что пробудился, онъ видѣлъ ужасное видѣнне, а именно: видѣлъ цѣлое море огня, не обозримое, безпредѣльное, и въ немъ — мучимыхъ и папимыхъ челоуѣковъ. Снохъ и дочери чрезвычайно захотѣлось узнать, кто, гдѣ и за что мучаетъ, и онѣ стали распрашивать объ этомъ больного. Онъ и самъ хотѣлъ разсказать имъ свое видѣнне подробно: но разсказы его, о подробностяхъ мученн, похожъ былъ на говоръ немотствующаго челоуѣка. Потомъ онъ снова погрузился въ дремоту и послѣ пробужденн сталъ говорить о новомъ видѣнн. «Ко мнѣ, говорилъ онъ, сейчасъ подошли двое молодыхъ и прекрасныхъ юношей, такихъ прекрасныхъ, какихъ я никогда и нигдѣ не видѣлъ, — и сказали мнѣ: «Что ты думаешь, и что медлишь, что ты не идешь въ Сюонскую то церковь? Выдай, что душа твоя»

скоро выйдет из тѣла твоего, вотъ мы пришли сказать  
 тебѣ объ этомъ». Сказавши это, кончили сърылись съотъ. Постави  
 этого болѣной слова, стали умолять насъ «позовишеу, по имѣн  
 православнаго священника, чтобы онъ исправилъ грѣхъ, и до  
 бы въ мирѣ предалъ Господу духъ свой. «Но мы внио враж  
 дебности къ Православной церкви и сего Священствуд никакъ  
 не хотѣли исполнить этой просьбы, вумирающаго, но оказали  
 ему: «Вотъ пожди, можетъ быть сегодня возвратится о Хар  
 ритонъ, то (сынъ этого старичка), такъ онъ и поведи, одѣлае  
 для тебѣ какъ тебѣ хочется». Постави такою нашего отвѣта  
 отецъ нашъ обратилъ взоръ свой къ тебѣ и сказалъ: Господи  
 буди воля твоя, ты видишь мое желаніе, котораго ты сама  
 собою исполнить не могу, сына дома имѣть, а домашняю мою не  
 хотятъ исполнить моего душевнаго желанія. Буду и вѣдать, сыни  
 и если Тебѣ, Господи, угодно, то дождусь, а если не дождусь  
 то и въ этомъ буди воля Твоя, Господи». Постави этого, и устръ пивъ  
 шись надеждою на Бога, онъ сталъ дожидаться сына и тѣмъ  
 ствительно дождался. Въ свѣду вечеромъ возвратился сынъ въ его  
 Харитонъ, домой. Увидавшись съ нами, онъ спросилъ насъ «ис  
 правился ли батюшка?» мы отвѣтили «ниго еще на второй не  
 для Великаго поста исправился» и не сказавши больше ни  
 него, послали его къ постели болѣнаго старца, который съ Петре  
 гѣмъ ждалъ его. Рассказано, обрадовался онъ болѣной, и по  
 увидѣвши сына своего, и не расширявалъ его нию чемъ, про  
 шилъ поскорѣе съѣздить въ село Сичкое за православнымъ  
 священникомъ. Сыни же отказывался исполнить просьбу  
 тпа своего, сказалъ только ему «батюшка теперь и мужъ  
 тожно, хватъ за священникомъ, не знаю, согласится ли онъ  
 хватъ пошь, да и лошади твои своей, у насъ имѣтъ; а на доб  
 обрѣхъ людей тревожить не вѣру. Не отложи ты лучше

до утра? Я бы завтра то чѣмъ свѣтъ отпраздился въ Сичкое и привезъ бы къ тебѣ священника. Прошу тебя батюшка, потерпи до утра; если Богу угодно, то желаніе твое будетъ исполнено. Больной согласился. На другой день, въ субботу Великій Четвертокъ, раннимъ утромъ Харитонъ отпраздился въ Сичкое и привезъ оттуда священника (Вас Смирнова). Священникъ, вошедши въ домъ, обратился къ больному съ вопросомъ: за чѣмъ ты звалъ меня? Этимъ вопросомъ она хотѣла узнать истинное желаніе больного, который извѣстенъ былъ нѣсколько лѣтъ состоящимъ въ расколѣ. Тогда больной, со всю искренностью открылъ православному пастырю свое желаніе — умереть сыномъ святой православной церкви и въ заключеніи сказалъ: «батюшка, я дожидался тебя, какъ самого Бога; прошу тебя: исповѣдай меня поскорѣе и оной любви причаститься Тѣла и Крови Христовыхъ». Священникъ немедленно приступилъ къ святому дѣлу и напутствовалъ присоединившагося, такимъ образомъ къ святой православной церкви, много лѣтъ блуждавшаго дотолѣ по дебрямъ раскола. После приобщенія Св. Таинъ, священникъ спросилъ больного не желаетъ ли онъ принять и таинство Елеосвященія? Больной съ радостію принялъ это предложеніе и было совершено надъ нимъ и таинство Елеосвященія. Кончивши святое дѣло, священникъ благословилъ больного и простившись съ нимъ, поѣхалъ въ Сичкое. Не прошло послѣ этого болѣе нестерпимаго часа, какъ больной пересталъ говорить и мирно скончался.

Вскорѣ послѣ смерти замѣчательнаго старца, пришедшаго къ нему дочь его, жившая не въ одномъ съ нимъ домѣ, и когда узнала, что отецъ ея исправился предъ смертію у православнаго священника, со злобою сказала: «теперь и молиться за него не буду, хотя и отецъ онъ мнѣ»... И всячески злословила она въ злобѣ отца своего. Но сынъ усопшаго и жена его просили обезумѣвшую отъ злобы не оскорблять и ихъ самихъ, и усопшаго ихъ родителя, говоря, что онъ предъ смертію и ихъ просилъ слѣдовать за нимъ

твоей же путем, что вероятно и будет ими исполнено. На  
 п. определеи увидяшаго отца пришла и озлобленная дочь его и  
 стой у гроба его въ церкви с. Сискаго, ни разу даже и не  
 перекрестилась, а только, какъ сама послѣ призналась, руга-  
 лась мысленно надъ всѣмъ православнымъ и поносила въ  
 душѣ своей, какъ только могла отца, лежавшаго во гробѣ. И  
 что же? Тутъ же злобствовавшая поражена была страшнымъ  
 припадкомъ, никогда до сего времени съ ней не случавшимся.  
 Она ударилась объ полъ и билась съ такою силою, что  
 ушибъ навела на ревхъ присутствующихъ при этомъ, такъ  
 что, на некоторое время, приостанавливалось и отпываніе  
 усмиряно. Когда же покойника опустили въ могилу, она осво-  
 бодилась отъ поразившаго ее припадка и съ трудомъ могла  
 дойти до родителскаго дома. Здѣсь, когда стали ее спра-  
 шивать о томъ что это такое съ ней случилось, она не хотѣла  
 сознаться, отбывала, что ничего не помнить. Но, послѣ,  
 спустя несколько дней, она созналась, что Богъ по дългомъ  
 наказалъ ее, жальба того, что вселенны поносила умершаго  
 отца своего за то только, что онъ возвратился въ православ-  
 ную церковь. Сознавши свою вину предъ отцомъ и предъ  
 Богомъ, эта женщина всѣмъ говорила: правда что Господь  
 поругаемъ не бываетъ и меня грѣшную за хуленіе дерзкое,  
 хотя наказуя и наказалъ, смерти же не предалъ. Теперь  
 буду молить Господа Бога о упокоеніи души своего добраго роди-  
 теля, на которомъ Господь видимо показалъ намъ ожесточен-  
 нымъ свою святую Сіонскую Церковь, при которой и мы всѣ  
 отцынѣ желаемы жить и умереть и спасеніе получить.

Свѣтъ.  
 Пастырскій Соборъ.  
 Въ 1884 году.  
 Редакторъ, Ректоръ Иркутской Духовн. Семинаріи и Григорій.  
 Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной,  
 Семинаріи Яковъ Ступовъ.

Типографія А. Сизыхъ (бывшая Сипидья), на Большой ул., д. Глызиной.